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FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 6. SINIF I. DÖNEM II.SINAV SORULARI
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AD VE SOYAD
:…………………………………..                                                                                                              

SINIF VE NUMARA
:…………………………………..                                            

A.) AŞAĞIDA VERİLEN CÜMLELERDEN DOĞRU OLANLARA  ( D ) YANLIŞ OLANLARA ( Y ) YAZINIZ.( 16 P )
1).(…..) Canlıların en küçük yapıtaşı dokudur.
2).(…..) Işık çimlenme için gerekli değildir. 

3).(…..) Fotosentez olayı bitkilerin topraktan su havadan oksijen alarak gerçekleştirdiği bir olaydır.

4).(…..) Üreme, bir organizmanın canlılığını sürdürmesi için gerekli değildir.

5).(…..) İki ya da daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapabilen kuvvete net(bileşke)kuvvet denir.

6. (…..) Hücrenin yönetim merkezi kofuldur.
7. (…..) Stoplazmada bulunan ve hücreye enerji sağlayan yapıya mitokondri denir.

8. (…..) Döllenmiş yumurta hücresi olan zigotun yerleştiği ve geliştiği yere vajina denir.

B.) AŞAĞIDAKİ CÜMLELERDE BOŞ BIRAKILAN YERLERİ DOĞRU BİR CÜMLE OLACAK ŞEKİLDE KUTU İÇİNDE VERİLEN UYGUN SÖZCÜKLERLE/İFADELERLE TAMAMLAYINIZ.(  14 P )

1). Sperm hücrelerinin yumurta hücresiyle birleşmesi olayına ………….. ………..denir.

2). Kuvvet ………………… adı verilen araçlarla ölçülür.

3). Hareketli bir cismin süratini artıran veya azaltan etkiye ………………. denir.

4). Hareketli varlıkların belirli bir yolu ne kadar zamanda aldığının ölçüsüne ……………… denir.

5). İnsanlarda 12-21 yaş arası döneme …………………… dönemi denir.
6). Çiçekli bitkilerde polenlerin rüzgar,hayvanlar ve su aracılığıyla dişi üreme organının tepesine ulaşmasına …………………… denir.

7). Dünyanın varlıklara uyguladığı yer çekimi kuvvetine …………………… denir.

C.) AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARIN DOĞRU SEÇENEĞİNİ İŞARETLEYİNİZ.( 60 P )
1.  Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının özelliklerinden değildir?

     A) Hücreye şekil verir         B) Tam geçirgendir            C) Madde alış-verişi yapar        D) Hücreyi korur
2.  Aşağıdakilerden hangisi çekirdeğin görevlerinden değildir?

     A) Madde depolama                  B) Bölünme          C) Kalıtsal maddeleri aktarma        D) Hücreyi yönetme

3.  Aşağıdakilerden hangisi yalnız bitki hücresinde bulunur?

     A) Mitokondri           B) Sentrozom              C) Klorofil         D) Çekirdek

4.  Aşağıda verilen çiçek kısımlarından hangisi böcekleri çiçeğe çekerek tozlaşmaya yardım eder?

     A) Taç yapraklar            B) Çanak yapraklar              C) Erkek üreme organı          D) Dişi üreme organı

5.  Bir tohumun çimlenmesi sırasında aşağıdaki ortamların hangisi olumlu yönde etki eder?

     A) Kuru             B) Soğuk           C) Işık              D) Nem

6.  İlaç ve gübrenin ya hiç kullanılmaması ya da mümkün olduğunca az kullanılması temeline  dayanan                                   
     faaliyete ne ad verilir?
     A) Zirai mücadele         B) Tarımsal üretim                C) Sera üretimi              D) Organik tarım

7.  I.Döl yatağı           II.Testis             III.Sperm kanalı

     Erkek üreme sisteminde yukarıdaki yapılardan hangisi bulunmaz?

     A) Yalnız I            B) I ve II                C) I ve III            D) II ve III

8.  Döllenmiş yumurtaya verilen isim aşağıdakilerden hangisidir?

     A) Embriyo            B) Zigot               C) Sperm          D) Yumurta
9.  Aşağıdakilerden hangisi sperm ve yumurtanın farklarından değildir?

     A) Sperm hareketlidir                                 B) Yumurtanın sitoplazması daha fazladır

     C) Yumurta daha küçüktür                          D) Spermin kuyruğu vardır

10.  Aşağıdakilerden hangisi ergenlik döneminde yalnız kızlarda görülen değişikliklerdendir?

      A) Sakal çıkması                                         B) Ses kalınlaşması      
      C) Göğüslerin belirginleşmesi                       D) Sivilce oluşumu

11.  Aşağıdakilerden hangisi başkalaşım geçiren hayvanlara örnektir?

       A) Ördek           B) Papağan              C) Kelebek              D) Yılan

12.  Aşağıda verilen hayvanlardan hangisi üreme şekli bakımından diğerlerinden farklıdır?

      A) Yarasa               B) Balina            C) Koyun              D) Serçe

13.  Aşağıdakilerden hangisi sürat i doğru tanımlayan seçenektir?

       A) Birim zamanda alınan yol                          B) Herhangi bir zamanda alınan yol
       C) Birim yolda geçen zaman                          D) Hareketsiz cisimlerin aldığı yol

14.  Bir araç 300 km. lik yolu 5 saatte aldığına göre aracın sürati hangi şıkta doğru verilmiştir?

       A) 30km/h              B) 6km/h              C) 60km/h               D) 60m/s

15.  Aşağıdakilerden hangisi besin üretimi yapmaz (klorofil taşımaz)?

      A) Soğan         B) Tavuk            C) Çam     
        D) Lahana

D.)  AŞAĞIDA VERİLEN TANIMLARLA KAVRAMLARI DOĞRU OLARAK EŞLEŞTİRİNİZ.( 10 P ) 
	1. Hücreyi yönetir.

2. Hücreyi dış etkilerden koruyan yapıdır.

3. Kuvvet birimidir

4. Sadece bitkilerde bulunur

5. İki yada daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapar


	Bileşke kuvvet
Hücre duvarı
Çekirdek
Hücre zarı
Newton



          Not: Süre bir ders saatidir (40 dakika)
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FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 6. SINIF I. DÖNEM II.SINAV SORULARI
AD VE SOYAD
:…………………………………..                                                                                                              

SINIF VE NUMARA
:…………………………………..                                            

A.) AŞAĞIDA VERİLEN CÜMLELERDEN DOĞRU OLANLARA  ( D ) YANLIŞ OLANLARA ( Y ) YAZINIZ.( 16 P )
1).(Y) Canlıların en küçük yapıtaşı dokudur.
2).(D) Işık çimlenme için gerekli değildir. 

3).(D) Fotosentez olayı bitkilerin topraktan su havadan oksijen alarak gerçekleştirdiği bir olaydır.

4).(D) Üreme, bir organizmanın canlılığını sürdürmesi için gerekli değildir.

5).(D) İki ya da daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapabilen kuvvete net(bileşke)kuvvet denir.

6. (Y) Hücrenin yönetim merkezi kofuldur.
7. (D) Stoplazmada bulunan ve hücreye enerji sağlayan yapıya mitokondri denir.

8. (Y) Döllenmiş yumurta hücresi olan zigotun yerleştiği ve geliştiği yere vajina denir.

B.) AŞAĞIDAKİ CÜMLELERDE BOŞ BIRAKILAN YERLERİ DOĞRU BİR CÜMLE OLACAK ŞEKİLDE KUTU İÇİNDE VERİLEN UYGUN SÖZCÜKLERLE/İFADELERLE TAMAMLAYINIZ.(  14 P )


1). Sperm hücrelerinin yumurta hücresiyle birleşmesi olayına döllenme denir.

2). Kuvvet dinamometre adı verilen araçlarla ölçülür.

3). Hareketli bir cismin süratini artıran veya azaltan etkiye kuvvet denir.

4). Hareketli varlıkların belirli bir yolu ne kadar zamanda aldığının ölçüsüne sürat denir.

5). İnsanlarda 12-21 yaş arası döneme ergenlik dönemi denir.

6). Çiçekli bitkilerde polenlerin rüzgar,hayvanlar ve su aracılığıyla dişi üreme organının tepesine ulaşmasına 
     tozlaşma denir.

7). Dünyanın varlıklara uyguladığı yer çekimi kuvvetine ağırlık denir.

C.) AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARIN DOĞRU SEÇENEĞİNİ İŞARETLEYİNİZ.( 60 P )

1.  Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının özelliklerinden değildir?
     A) Hücreye şekil verir         B) Tam geçirgendir            C) Madde alış-verişi yapar        D) Hücreyi korur
2.  Aşağıdakilerden hangisi çekirdeğin görevlerinden değildir?
     A) Madde depolama                  B) Bölünme          C) Kalıtsal maddeleri aktarma        D) Hücreyi yönetme

3.  Aşağıdakilerden hangisi yalnız bitki hücresinde bulunur?

     A) Mitokondri           B) Sentrozom              C) Klorofil         D) Çekirdek

4.  Aşağıda verilen çiçek kısımlarından hangisi böcekleri çiçeğe çekerek tozlaşmaya yardım eder?

     A) Taç yapraklar            B) Çanak yapraklar              C) Erkek üreme organı          D) Dişi üreme organı

5.  Bir tohumun çimlenmesi sırasında aşağıdaki ortamların hangisi olumlu yönde etki eder?

     A) Kuru             B) Soğuk           C) Işık              D) Nem
6.  İlaç ve gübrenin ya hiç kullanılmaması ya da mümkün olduğunca az kullanılması temeline dayanan   

      faaliyete ne ad verilir?

    A) Zirai mücadele         B) Tarımsal üretim                C) Sera üretimi              D) Organik tarım
7.  I.Döl yatağı           II.Testis             III.Sperm kanalı

     Erkek üreme sisteminde yukarıdaki yapılardan hangisi bulunmaz?

     A) Yalnız I            B) I ve II                C) I ve III            D) II ve III

8.  Döllenmiş yumurtaya verilen isim aşağıdakilerden hangisidir?

     A) Embriyo            B) Zigot               C) Sperm          D) Yumurta
9.  Aşağıdakilerden hangisi sperm ve yumurtanın farklarından değildir?

     A) Sperm hareketlidir                                 B) Yumurtanın sitoplazması daha fazladır

     C) Yumurta daha küçüktür                          D) Spermin kuyruğu vardır

10.  Aşağıdakilerden hangisi ergenlik döneminde yalnız kızlarda görülen değişikliklerdendir?

      A) Sakal çıkması                                         B) Ses kalınlaşması      

      C) Göğüslerin belirginleşmesi                       D) Sivilce oluşumu

11.  Aşağıdakilerden hangisi başkalaşım geçiren hayvanlara örnektir?

       A) Ördek           B) Papağan              C) Kelebek              D) Yılan

12.  Aşağıda verilen hayvanlardan hangisi üreme şekli bakımından diğerlerinden farklıdır?

      A) Yarasa               B) Balina            C) Koyun              D) Serçe
13.  Aşağıdakilerden hangisi sürat i doğru tanımlayan seçenektir?

       A) Birim zamanda alınan yol                          B) Herhangi bir zamanda alınan yol

       C) Birim yolda geçen zaman                          D) Hareketsiz cisimlerin aldığı yol

14.  Bir araç 300 km. lik yolu 5 saatte aldığına göre aracın sürati hangi şıkta doğru verilmiştir?

       A) 30km/h              B) 6km/h              C) 60km/h               D) 60m/s

15.  Aşağıdakilerden hangisi besin üretimi yapmaz (klorofil taşımaz)?

      A) Soğan         B) Tavuk            C) Çam     
        D) Lahana

D.)  AŞAĞIDA VERİLEN TANIMLARLA KAVRAMLARI DOĞRU OLARAK EŞLEŞTİRİNİZ.( 10 P ) 

	1. Hücreyi yönetir.

2. Hücreyi dış etkilerden koruyan yapıdır.

3. Kuvvet birimidir

4. Sadece bitkilerde bulunur

5. İki yada daha fazla kuvvetin yaptığı etkiyi tek başına yapar


	5
Bileşke kuvvet

4
Hücre duvarı

1
Çekirdek

2
Hücre zarı

3
Newton




          Not: Süre bir ders saatidir (40 dakika)

BAŞARILAR…                                                                                                                                   UZM.ÖĞRT.İBRAHİM YÖRÜKER                                                                                                    FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
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Ergenlik,ağırlık,dinamometre,tozlaşma,sürat,döllenme,kuvvet
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